

GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎREA nr _____
din _____

**Cu privire la modificările și completările
ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului**

Întru executarea art.43, alin.(5), lit.d) al Legii nr.221-XVI din 19 octombrie 2007 privind activitatea sanitar-veterinară (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, nr.51-54, art.153) **Guvernul HOTĂRĂȘTE:**

1. Anexele nr. 1 și 2 ale Hotărîrii Guvernului nr.158 din 14 februarie 2007 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2007, nr.25-28, art.175), cu modificările și completările ulterioare, se modifică după cum urmează:

în anexa nr. 1 sintagma “Inspectoratul de Stat Republican pentru Protecția Plantelor” se substituie cu sintagma „Inspectoratul General Agricol de Supraveghere Fitosanitară și Control Semincer”:

în anexa nr. 2 punctul 1, sintagma „Inspectoratul de Stat Republican pentru Protecția Plantelor, Inspectoratului de Stat pentru Produsele Cerealiere și de Panificați, Inspectoratului de Stat pentru Semințe” se substituie cu sintagma „Inspectoratului General Agricol de Supraveghere Fitosanitară și Control Semincer, Agenției Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Produselor de Origine Animală”;

după litera g) se completează cu o literă nouă h), cu următorul cuprins:

“h) transferuri în interiorul componentei mijloace speciale ale bugetului de stat”.

2. În preambulul Hotărîrii Guvernului nr. 321 din 18 martie 2008 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, nr. 63-65, art. 404) cu modificările și completările ulterioare, sintagma “Legea nr. 1538-XII din 23 iunie 1993 privind activitatea veterinară (Monitorul Parlamentului Republicii Moldova, 1993, nr. 8, art. 239)” se substituie cu sintagma “Legea nr. 221-XVI din 19 octombrie 2007 privind activitatea sanitar-veterinară (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, nr. 51-54, art. 153)”;

1) în Regulament:

în textul Regulamentului și anexa la Regulament sintagma „Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare” se substituie prin sintagma „Agenția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Produselor de Origine Animală”;

la punctul 1, după cuvintele „în conformitate cu” sintagma „Legea nr. 1538-XII din 23 iunie 1993 privind activitatea veterinară (Monitorul Parlamentului Republicii Moldova, 1993, nr. 8, art. 239)” se substituie cu sintagma “Legea nr. 221-XVI din 19 octombrie 2007 privind activitatea sanitar-veterinară (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2008, nr. 51-54, art. 153)”.

la punctul 3,:

la noțiunea „certificat de înregistrare” textul „organul central al Serviciului Veterinar de Stat în temeiul Ordinului Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare” se substituie cu sintagma “Agenția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Produselor de Origine Animală”

la noțiunea „produse farmaceutice de uz veterinar” se exclud cuvintele „seturi de diagnostic” și „medii de cultură”, după cuvântul „premixuri” se adaugă cuvântul „neîncorporate”, după cuvântul „aditivi furajeri” se adaugă cuvântul „neîncorporați”.

la noțiunea „substanță medicamentoasă” după cuvântul „materie” se introduce textul „ administrată la animale și care exercită o acțiune farmacologică sau imunologică”;

noțiunea „medii de cultură” se exclude.

la noțiunea „produs medicinal veterinar imunologic (produs biologic/ de uz veterinar):

după cuvântul „vii” se exclude sintagma „ori pentru diagnosticarea stării de imunitate”;

după cuvântul „imune” se exclude sintagma „ , precum și produsele utilizate în diagnosticul imunității animalelor”.

noțiunea „set de diagnostic veterinar (kituri de diagnostic veterinar)” se exclude.

la punctul 4, după cuvântul „psihotrope,” se exclude sintagma „sau la producerea unor produse farmaceutice de uz veterinar”.

punctul 5, se completează cu un nou alineat cu următorul cuprins:

„c) seturi de diagnostic, medii de cultură, reagenți de laborator, furaje și material furajer (furaje combinate, furaje complementare, șroturi, făină de pește, lapte praf furajer, drojdiile furajere și altele), precum și hrana pentru animale de campanie.”

la punctul 6:

sintagma „organul central al Serviciului Veterinar de Stat” se substituie cu sintagma „Agenția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Produselor de Origine Animală”;

sintagma “ministrului agriculturii și industriei alimentare” se substituie prin sintagma “directorului general al agenției sanitar-veterinare și pentru siguranța produselor de origine animală”.

la punctul 11:

la alineatul 2), după cuvântul „titularului” se introduce textul „ , precum și autorizația sanitar-veterinară de funcționare”;

la alineatul 4), după cuvântul „origine” se introduce textul „sau un document emis de autoritatea competentă din țara de origine ce atestă faptul că produsul dat este permis spre producere, comercializare și/sau o scrisoare oficială precum că produsul respectiv nu se supune înregistrării în țara de origine”.

la punctul 23, sintagma „ministrul agriculturii și industriei alimentare” se substituie cu sintagma „ directorul general al agenției sanitar-veterinare și pentru siguranța produselor de origine animală”.

la punctul 30, sintagma “organul central al Serviciului Veterinar de Stat” se substituie prin sintagma „Agenția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Produselor de Origine Animală”.

la punctul 31, sintagma “organul central al Serviciului Veterinar de Stat” se substituie prin sintagma „Agenția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Produselor de Origine Animală”.

la punctele 36, 38 și 40, cuvintele „Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare la propunerea organului central al Serviciului Veterinar de Stat” se substituie cu cuvintele “Agenția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Produselor de Origine Animală”.

2) în anexă la Regulament:

în preambul sintagma “MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE AL REPUBLICII MOLDOVA” se substituie cu sintagma “AGENȚIA SANITAR-VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA PRODUSELOR DE ORIGINE ANIMALĂ”;

în certificate sintagma “Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare” se substituie cu sintagma “Agenția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Produselor de Origine Animală”.

3. în anexele nr.1 și nr.2 la Hotărârea Guvernului nr. 263 din 3 aprilie 2009 cu privire la aprobarea tarifelor pentru activitățile sanitar-veterinare exercitate de către medicii veterinari de liberă practică și modificarea Hotărârii Guvernului nr. 158 din 14 februarie 2007 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2009, nr.69-71, art.315) se modifică și se completează după cum urmează:

la anexa nr. 1:

la poziția 41, în coloana “Denumirea serviciilor veterinare prestate sau a lucrărilor executate”, după cuvântul “clinic” se introduc cuvintele “cu eliberarea adeverinței veterinare”, iar în coloana “Costul unei lucrări executate, lei”, cifrele “18” se substituie cu cifrele “10”.

la anexa nr. 2:

rîndurile cu pozițiile 3 și 4 se expune în redacție nouă după cum urmează:

3.	Activități de depistare prin examen alergic:	tuberculinare - test unic	6.00
		tuberculinare - test comparativ	6.00
		maleinare	6,00
4.	Activități imunoprofilactice, conform Programului acțiunilor de supraveghere, prevenire și control al bolilor la animale, al celor transmisibile de la animale la om, protecția animalelor și protecția mediului:	animale	6,00
		păsări pe cale orală (exploatații comerciale pentru păsări, pentru un cap)	0,02
		păsări pe cale orală (exploatații necomerciale pentru păsări, pentru un cap)	0,15
		păsări intramuscular, pentru un cap)	0, 15
		păsări pe cale intranazală , pentru un cap)	0,15

la poziția 5, în coloana “Acțiunea desfășurată”, după cuvântul “deratizare” se introduc cuvintele “în caz de necesitate”.

Prim-ministru

Zinaida GRECEANÎ

Contrasemnează:

**ministrul agriculturii
și industriei alimentare**

Anatolie Gorodenco

ministrul sănătății

Larisa Catrinici

NOTĂ INFORMATIVĂ
Cu privire la modificările și completările
ce se operează în unele hotărâri ale Guvernului

Necesitatea operării modificărilor în Hotărârea Guvernului nr. 321 din 18.03.2008 pentru aprobarea Regulamentului privind înregistrarea produselor farmaceutice de uz veterinar este determinată de imposibilitatea înregistrării în Republica Moldova a unor produse de uz veterinar de import din motivul că, în unele țări din lume nu se supun înregistrării toate produsele de uz veterinar. Astfel în conformitate cu pct.11 al Regulamentului privind înregistrarea produselor farmaceutice de uz veterinar aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 321 din 18.10.2007 , : „produsele farmaceutice de uz veterinar de import, pentru a fi înregistrate în Moldova trebuie să fie anexată la dosar **copia documentului de înregistrare a produsului de uz veterinar în țara de origine**”. Modificarea operată în pct.11 are următorul conținut: „cu anexarea la dosar a copiei documentului de înregistrare a produsului de uz veterinar în țara de origine sau un document emis de autoritatea competentă din țara de origine ce atestă faptul că produsul dat este permis spre producere, comercializare, sau o scrisoare oficială precum că produsul respectiv nu se supune înregistrării în țara de origine.

Totodată, se modifică terminologia folosită în Hotărârea Guvernului menționată *supra*, deoarece aceasta a fost aprobată în conformitate cu prevederile Legii nr. 1538-XII din 23 iunie 1993 privind activitatea veterinară care a fost abrogată odată cu intrarea în vigoare a Legii nr.221-XVI din 19 octombrie 2007 privind activitatea sanitar-veterinară.

Excluderea înregistrării seturilor de diagnostic și mediilor de cultură se operează reieșind din faptul că acestea sunt produse utilizate strict în lucru de examinare a laboratoarelor, în special al Centrului Republican de Diagnostic Veterinar. Aceste produse nu sunt comercializate în unitățile farmaceutice, în majoritatea cazurilor necesarul de acestea este foarte mic, din care fapt agenții economici nu doresc să înregistreze așa tipuri de produse farmaceutice, ducând la dificultăți în activitatea de diagnostic a Centrului Republican de Diagnostic Veterinar. Totodată subiectul în cauză a fost examinat în cadrul Consiliului Național la Comisia Medicamentelor Veterinare, în urma cărui s-a decis operarea modificărilor de rigoare în scopul îmbunătățirii lucrului de diagnostic a CRDV și laboratoarelor din subordonare.

Completarea noțiunilor de “premix”, „aditivi furajeri”, „substanță medicamentoasă”, „produs medicinal veterinar imunologic”, cu textele propuse are drept scop stabilirea unor definiții mai concrete ale acestor noțiuni, întru excluderea interpretării incorecte a acestora. Aceasta referinduse și la modificarea punctului 4, precum și completarea pct. 5 cu un nou aliniat.

Întru asigurarea supravegherii sanitar-veterinare de Stat, Agenția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Produselor de Origine Animală, a abilitat medicii veterinari de liberă practică împuterniciți, de a examina statutul clinic a animalelor pînă la abatorizare și de a elibera adeverința veterinară care însoțesc animalele.

Tariful pentru vaccinarea păsărilor contra pseudopestei aviare în exploatațiile comerciale s-a micșorat la 0,02lei, avînd în vedere modul de administrare a vaccinului.

Referitor la Testul Comparativ, anterior s-a omis introducerea acestuia în hotărîrea de Guvern nr 263 din 03.04.2009 cu privire la aprobarea tarifelor pentru activitățile sanitar-veterinare exercitate de către medicii veterinari de liberă practică și modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 158 din 14 februarie 2007. Avînd în vedere importanța testului comparativ, de a verifica prin cercetarea repetată a animalelor reacționate pozitiv în urma testului unic, este necesar de a fi introdus în prezentul proiect de hotărîre de Guvern. Astfel, pe parcursul anului 2008, au fost efectuate 6220 de teste comparative.

Viceministru

Ion PERJU

*Ex. Postu l.
Tel. 210513*